Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

совета депутатов KOMNTEIA ОБЛАСТНОГО RIICC H

Газета основана 1 мюня 1917 года

• ЧЕТВЕРГ, 5 ИЮЛЯ 1973 ГОДА

№ 155 (15147)

Цена 2 коп.



лучшим лесозаготовительным коллективам вручены переходящие красные знаме-

служивают коллективы, завершившие этот летний месяц ших высокими результатами. единение «Томпеспром» Объединение и президнум обкома профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности подвели итоги социалистического соревносреди лесозаготовите-

Победителем стал коплектив лесопункта Красноярского Ергайского леспромхоза. Ему вручены переходящее Красное знамя и 1.000 рублей денежной премии. Вторым оказался Белояровский лесопункт Аслановского леспромхоза, а третью премию завоевал Центральный лесопункт Лайского леспромхоза,

Идет соревнование и среди мастерских участков. Победителями названы коллективы, которыми руководят мастера М. И. Терских из Лайского и В. А. Короткевич из Чаинского яеспромхозов. Им присуждены переходящие Красные знамена и денежные премии.

В числе лучших также коллективы мастерских участков В. У. Выхристюка. Г. М. Кулакова из Лайского и Подведены итоги В. П. Ломова из Колпашевского леспромхозов. Третьи декиме премии за хорошую работу присуждены мастерским участкам Г. С. Казанцева из Асиновского и И. Г. Беляй-1030E.

Определены лучшие лесоза-В. С. Журавлева из Колпашевского, Т. В. Власенко из Каргасокского, В. Н. Альмякова из Грязнов из Колпашевского в В. В. С. Журавлева из Колпашевского в В. В. В Внасенко из Каргасокского, В. Н. Альмякова из Грязнов из Колпашевского по вратился в действенно виноват. Коллектив его по вратился в действенно продосовестно. Есло организации социа
леспрома» Виктора Григорь ли в мае и июне прошлого ческого соревнования. Аслановского леспромхозов. леспромхозов.

Июнь финиш полугодия, и Все они заготовили древесины поэтому особой похвалы за- в полтора с лишним раза служивают коллективы, за- больше плама. В список лучших вошли также бригады В. В. Шипицына из Аргат-Юльского, Н. И. Борисова из Ингузетского, В. Т. Фоменкова из Колпашевского, С. К. Ворончихина из Каргасокского и В. Ф. Турова из Аспановского

> С начала года лидерами соревнования среди операточелюстных погрузчиков идут два экипажа, и оба стали победителями по итогам июия. Первая премия присуждена В. Е. Бартеньеву и А. И. Лангу из Колпашевского леспромхоза, а вторая-экипажу Д. М. Тисин — А. И. Буров из Ингузетского.

> По трексменному режиму работы ведет вывозку леса кипаж тепловоза во главе с Е. Р. Ващенко из Белоярского леспромхоза. Ему присуждена вторая премия. Двухсменный режим применяют водители лесовозов И. Ф. Стоякин и В. С. Коржов из Аспановского леспромхоза. Этот экипаж завоевал в июне первую премию. Вторым назван экипаж в А. А. Карташова ж

Подведены итоги соревнования среди бригад нижних складов. Первую премию за минувший месяц завоевали со своими товарищами Э. В. Мрочек из Лайского и А. И. промхозов. За ними идут бригады П. С. Ляшенко из Аргат-Юльского и В. Н. Гологотовительные бригады. По вина из Лайского леспромхо-итогам работы в июне отме- зов. И завершают список личены премиями успехи бригад деров соревнования Т. Е. Коб-

В Аслановском леспром- две декады июня наш колкозе я работаю 15 лет, причем 14 из них на нижнем кубометра древесины при период работать еще более
складе. За это время здесь плане 10.184. За счет рацио-

Слову будем верны

произошли существенные нальной разделки леса по-изменения. На моих глазах лучили около 24 тысяч руб-

менялась организация тру-да, совершенствовалась тех-ника, облегчался труд лесо-рубов. Сейчас на вооруже-считают: поработать мож-

нин раскряжевщиков удоб- но было лучше, несмотря ные электропилы, на раз- на все неурядицы, которые грузке применяются мощ- еще встречаются на произ-

ые тракторы-толкачи. водстве. Мы знаем об ини-Осенью прошлого года я циативе Усть-Чулымской

возглавил бригаду из но- сплавной конторы, высту-

вичков. Признаюсь, дела по- пившей с лозунгом: «Лет-

началу шли неважно, неред- ним лесосекам — эимнее

ко мы не выполняли и напряжение». И хотя в об-дневную норму. Но нынче ращении шла речь о коллек-нам удалось взять разме-тивах верхних складов, ренный ритм, стали доби- сплавных участков и рей-

ваться на разделке леса не- дов, мы посчитали, что это плохих показателей.

За 5 месяцев и первые кам. Ведь известно, что

процентов леса хвойных по-

род, содержавшихся в под-

плаве микропучнов для боль-

шей их устойчивости на во-

Чтобы избежать потерь,

эту древесину на лесоперева-

лочные пункты в самый ко-

роткий срок. Поток должен

пройти через пять разгрузочных точек — Новосибирский

лесоперевалочный комбинат,

второй Новосибирский лесо-

Ташару и через три пирса

поступать не более одной

баржи в сутки. И в первое

пать продукция из Каргасок-

ской сплавной конторы, где

мичность работы не наруша-

в Ташаре, где оказалось

неотрегулированным новое

бы не утопить древесину,

года здесь было разгружено

сины. За два с половиной

грузчика этого же лесо-

зил 159.092 кубометра дре-

метров.

грузка.

неполадки на комбинате

перевалочный комбинат

Томского комбината.

особой задержки

годборка материалов, опубикованных в «Красном знамени» 29 июня. Когда «Лесной штаб» редакции начал венных пород, которую долобстоятельства, выяснять бесперебойно обеспечивать продвижение песных грузов, увеличивать оборачиваемость барж, оказалось, что главной причиной являются простон судов на лесоперевалочных комбинатах. Почему происходят эти простои? Такой вопрос происходят был задан главному ниженеру Томского лесоперевалочного комбината Виктору Ивановичу Федько. Ежедневно у нас раз-

гружается в среднем четыре 970 тысяч кубометров. с половиной баржи, — ска-зал он, — а в отдельные дни даже больше. 27 июня, например, мы разгрузили семь барж. Майский план перевыполнили на 46,3 тысячи кубометров, июньский -на 10 тысяч кубометров. Квартальный план составлял 294 тысячи кубометров леса, а фантически разгружено 350 тысяч. Все пирсы заняты до предела. Однако над нами за простой барж висит штраф около 12 тысяч руб-Идет оверхилановый валось, что весь второй кварлес, принять который комби- тал на каждый пирс будет нат не в состоянии.

Предъявленная речниками норма разгрузки листвен- время, пока не начала постуного леса на пирс составляет 100 тони в час. С такой скоростью разгрузить лес можно лишь в нарушение всех технических правил и требований. Остается только удивлять-

Западно-Сибирся, почему ское речное пароходство решило предъявить нам такие Демьяник из Ергайского лес- требования. Не менее важподача оарж. пиственным лесом.

венча Цимбала:

нижний склад любого зеленого цеха — важное звено, от того, как будет он рабо-

тать, зависит успех сплав-

работника леса выполнить

свое годовое обязательство — раскряжевать 24 тысячи кубометров древесины.

Люди в бригаде теперь уже сработались, совершел-ствуют мастерство. Отлично

справляются с порученным

делом молодой сучкоруб В. Дубина, разметчик И. Чоли и все другие раскряжевщики. Если будет

регулярно и в достаточном количестве поставляться на

эстакады лес, то можно твердо сказать, что слово свое мы сдержим!

М. БУДЕЕВ,

бригадир раскряжевочной бригады Асланов-

ского леспромхоза.

щиков.

«Дналог требует продол- — Да, действительно, в 192 оаржи, то в эти же межения» — так называлась этом году произошел аврал сяцы нынешнего года на разтранспортировкой леса. грузочных пирсах комбината Связано это с огромным на- побывало 232 баржи. Прикоплением древесины лист- чем содержание лиственных пород значительно уведичиго держать на плаву нельзя. Например, в Каргасокской сплавконторе к началу нави-

Сейчас осталось около 80 тысяч кубометров такого леса в Усть-Чулымгации было 134 тысячи кубометров лиственных пород, в Усть-Чулымской — 444 ской сплавконторе. Он будет теперь равномерно тысячи, в Асиновской делен по всем комбинатам. Однако урок этот не дол-150, много в Нарымской. А всего 754 тысячи кубометров. Если добавить сюда 30 жен повториться в будущем

году, когда общий ревесины возрастет до миллиона 100 тысяч кубометров. Поэтому намечена постройка четвертого пирса на Томском лесоперевалочном комбинате, одним пирсом больше станет в Ташаре. намечалось доставить всю ние возьмет под особый кон-

Эти два коротких интервью, полученные «Лесным штабом» редакции, краснорегие вопросы сплава и обработки лесных грузов на перевалочных базах не были продуманы до конца. Заключая договор с речинками на содружество в соревновании, С начала сезона планиро- в объединении не имели четко разработанной технологии перевалки древесины лиственных пород. Только в серелине навигании злесь начали вести разговор о том, что доведенные нормы на разгрузку лесовозов требуют пересмотра. Вдобавок ко всему новое оборудование в Ташаре настолько плохо лась. Но вот хлынуй лес и Ташаре настолько плохо оттуда. В это время возник- было подготовлено к эксплуатации, что сразу же вышло из строя.

Надо думать, что, подводя оборудование. И тогда, что- итоги работы во втором квартале, в объединении пришлось направить почти «Томлеспром» и на лесопе-всю ее в Томскую область. ревалочных комбинатах сде-Были дни, котда к нам сравское в Томскую область. ревалочных комбинатах сдезу приходило до 12 судов с Так возникла эта пере- лают соответствующие выводы, примут необходимые Ответ главного инженера томский же лесоперева меры, чтобы договор на сомы попросили прокомменти-ровать заместителя начальтрудился добросовестно. Ес- ло организации социалисти-

На трудовом

ри — орденоносцы Т. В.

69.750 кубометров загото-

вленной и подтрелеванной

древесины, на 5.876 кубометров больше плана

т. курилович.

календаре - 1974год

Для передовых бригад весины. Это на 27.111 боль-Каргасокского ордена «Знак ше трехлетнего задания. Почета» леспромхоза этот На Тевризском лесопунк-год стал по-настоящему го- те Васюганского леспромхо-

дом ударной работы. Многие за трехгодовой рубеж пере-

дом ударной расоты. Многае за гректодовой руссм нере-из них трудятся уже в счет шагнула малая комплексная четвертого года иятилетки. бригада Н. А. Белослудцева. Бригаде Ф. П. Ведякина из При задании 39.251 она за-

Среднетымского лесопункта готовила 42.649 кубометров. по плану за 3 года пятилетки Как всегда, пример высо-

надо разделать на сортимен- копроизводительной работы ты 49,964 кубометра древе- показывают лесные богаты-

года раскряжевано 54.699 Власенцо из Сангальского кубометров. В счет 1974 года разделано 4.695 кубо-

Оператор челюстного по- древесины,

пункта Н. И. Шляхов погру-

том Председатель Совета: Министров СССР А Н. Ко-Совета: углубление и расширение советско-австрийского сыгин сегодня посетил нацитрудничества. нальный совет (парламент) Мы, отметил глава Совет-Главу Советского прави-тельства встречали первый председатель парламента

А. Бенья приветствовал высокого советского гостя от имени австрийских парла- ной, неконъюнктурной. ментариев. Он выразил на-дежду, что визит А. Н. Ко-сыгина в Австрию и его пе-реговоры в Вене будут со-развитии развидке напряженности и обеспечению ми- ства ра в Европе.

А. Н. Косыгин сердечно поблагодарил за оказанный ему теплый прием. Мы привезли с собой самые добрые чувства советских людей, сказал он. Председатель Совета Министров СССР отметил, что Советский Союз относится с уважением к постоянному нейтралитету Австрии. Он выразил надежду, что теперешние советскоавстрийские переговоры окажут позитивное воздейст-

ми странами.

Затем А. Н. Косыгин посетил Венскую ратушу, где его встретил бургомистр Вены Ф. Славик. Он представил высокому советскому гостю членов муниципалитета австрийской столицы.

Обращаясь к А. Н. Косычто Вена и ее население ак-Австрией. Растут и укрепляются связи австрийской столицы со столицей СССР был выстроен почетный ка-

ского правительства, оцени- присутствовали Председаваем наши отношения с Австрией как очень хорошие. Мы высоко ценим государственный договор 1955 года,

ноторый рассматриваем как основу для отношений меж- лица. ду Австрией и Советским уверены, подчеркнул он, что го, научно-технического в отношении нейтральной ства между СССР и Австрии остается постоян- рией подписали перв

Высокий советский гость расписался в «Золотой кни-

Позднее А. Н. Косыгин и направились в центр австчиками.

Этот памятник-скульптура вие на дальнейшее разви- солдата со знаменем в тие отношений между обен- руках олицетворяет героизм советских людей, отдавших свою жизнь в борьбе за освобождение народов Европы от ига нацизма.

Глава Советского правительства возложил к подножию памятника венок с надписью: «Вечная слава советским воинам, павшим за освобождение Австрии от фашизма. Председатель Со-вета Министров СССР А, Н. Косыгин».

гину, бургомистр напомнил, нок к усыпальнице, установчто вена и ее население активно участвуют в развитии ленной в память австрийских ЦК КПА Ф. Фюрнберг. дружественных отношений граждан, павших в борьбе Во время встречи. между Советским Союзом и за свободу своей родины.

При возложении венков раул.

прием тов. л. и брежневым ш. д. шармы

З июля Генеральный сек- доктора Шанкара Даяла и укрепления советско-ин-ретарь ЦК КПСС Л.И. Шарму. пийских отношений В ходе беседы состоялся Беседа проходила в тепобмен мнениями по актуаль-

ным международным про лой, сердечной обстановке, ламентской группы СССР блемам, представляющим отражающей дружественный характер отношений председателя партии Индий- взаимный интерес, и по воп- Советским Союзом и Индиский национальный конгресс росам дальнейшего развития ей,

ОТЪЕЗД СОВЕТСКОЙ ПАРТИЙНОправительственной делегации

Партин арабского социали- тенко, тического возрождения отбыла советская партийноправительственная делегация во главе с членом По-литбюро ЦК КПСС, секре-тарем ЦК КПСС А. П. Ки-

Брежнев принял в Кремле

находящегося в Советском Союзе по приглашению пар-

В состав делегации вхо-дят член ЦК КПСС, министр энергетики и электрифина-ции СССР II. С. Непорожзаместитель председателя Государственного коми-Совета Министров СССР по внешним экономическим связям В. Ф. Мордвинов, посол СССР в САР н. А. Мухитдинов. Сопро- марев и другие. вождают делегацию ответ-

3 июля из Москвы в Си-рийскую Арабскую Респуб-та ЦК КПСС И. П. Помелов, лику по приглашению прави-В. П. Румянцев и член колельства САР и руководства легии МИД СССР М. Д. Сы-

> Во время пребывания Сирии советская, партийно- стического правительственная делега- прибыла советская партий ция примет участие в торжествах по случаю перекрытия гация во главе с членом Пореки Евфрат на строитель- литбюро ЦК КПСС, секрета стве Евфратского гидро- рем ЦК КПСС А. П. Кириэнергетического комплекса, сооружаемого при экономическом и техническом содействии Советского Союза.

ме партийно-правительственную делегацию провожали товарищи Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мазуров, Б. Н. Поно-

ДАМАСК, З июля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня сюда по приглашению правительства САР и руководства в Партии арабского социалино-правительственная

советскую партийно-правительственную пелегацию На Внуковском аэродро- встречали заместитель се ства ПАСВ Мухаммед Джа бер Баджбудж, министр неф ти, энергетики и минераль ных ресурсов Фаиз Насер и другие официальные лица.

Пребывание А. Н. Косыгина в Австрии

В обстановке теплоты сердечности

ВЕНА, 3 июля, (Спец. В ответном выступлении корр. ТАСС). Находящийся А. Н. Косыгин сказал, что здесь с официальным визи- цель визита в Австрию —

Бенья и другие руководители высшего законодательного органа страны. А. Н. Косыгину были представлены руководители парламентавстро-советской группы дружбы.

Глава Советского правительства осмотрел здание парламента, побывал в зале заседаний.

ДОКУМЕНТЫ ПОДПИСАНЫ В ответном выступлении

вена, 3 июля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в ведомстве федерального канцлера в развитие сотрудничества между СССР и Австрией состоялось подписание советско-австрийских доку-

На церемонии полписания СССР А. Н. Косыгин, леральный канцлер Австрии Б. Крайский, советские австрийские официальные

Долгосрочную Союзом. Вы можете быть му развития экономическополитика Советского Союза промышленного сотрудниче рией подписали первый заместитель министра внешней заключение А. Н. Косыгин торговли М. Р. Кузьмин и министр торговли, ремесел и промышленности И Штарибахер.

Подписи под новой программой двустороннего культурного и научного со трупничества на 1973расписался в «Золотой кни-те» почетных гостей города СССР в Австрии А. Б. Аристов и министр науки исследований Г. Фириберг Австрии

Соглашение о междуна рийской столицы, где на од- родном автомобильном сообной из площадей сооружен щении между СССР и Австпамятник советским воинам- рией было подписано миниосвободителям, погибшим в стром автомобильного тран боях с нацистскими захват- спорта РСФСР Е. Г. Трубицыным и министром торговли, ремесел и промышленности Австрии И. Штарибахе-

ВСТРЕЧА А. Н. КОСЫГИНА С РУКОВОДСТВОМ КПА

ВЕНА, З июля. (ТАСС). Сегодня член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин встретился с руководителями Коммунистиче-ской партин Австрии. Во встрече участвовали Председатель КПА Ф. Му-

Был также возложен ве- ри, члены Политбюро, секре тари ЦК КПА Э. Шарф, Г. Кальт и член Политбюро

> шедшей в сердечной и дру жеской обстановке, состоялсам отношений между двумя братскими партиями.

ЗАВЕРШЕНИЕ СОВЕТСКО-АВСТРИЙСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ

вы правительств обеих стран вавершили обмен мнениями по проблемам современного международного положения и по вопросам советско-ав-

ВЕНА, 3 июля. (Спец. Переговоры, проходившие в ститель министра иностран-норр. ТАСС). Сегодня здесь дружественной и откровен- ных дел СССР В. С. Семе-

стрийского сотрудничества. О. Н. Оразмухамедов, заме- бахер и другие.

ведомстве федерального ной обстановке, подтвердили нов, первый заместитель ми канцлера были продолжены вааимопонимание по широ-переговоры между Предсе-дателем Совета Министров вопросов. Была достигнута в Австрин А. Б. Аристов и СССР А. Н. Косыгиным и договоренность опублико-федеральным канцлером вать совместное коммюнике С австрийской стороны в федеральным канцлером вать совместное коммюнике С австрийской стороны в Австрии Б. Крайсним. Гла- по итогам переговоров. переговорах участвовали:

ВЕНА, 4 июля. (ТАСС), общества профессор Г. Гля- приеме и приветствовать ВЕНА, 4 июля. (ТАСС), общества профессор 1. гли время вас, политических и государтель Совета Министров пломатических представиственных деятелей Австрии, прием в честь федерального официальные лица, сопро-канцлера Австрии Б. Край- вождающие А. Н. Косыгина Ваше присутствие здесь

ные общественные деятели, да! президент Австро-советского

тель Совета Министров пломатических представит ственных деятелеи Австрии, СССР А. Н. Косыгин устро- тельств, журналисты, представителей ее общестил в советском посольстве Среди гостей находились венности и деловых кругов.

toro.

в поездке, сотрудники по- мы расцениваем как показа-На приеме были первый сольства и других советских тель того интереса и значена приеме обли первые сольства и других советских тель того интереса и значения А. Бенья, министры, лидеры С речью к гостям обранолитических партий, в том тился А. Н. Косыгин. Он седских отношений с Советчисле Председатель Коммунистической партии Ф. Мунистической партии тосто-ри, парламентарии, предста- деральный канцлер! разрядки напряженности за-вители деловых кругов, вид- Уважаемые дамы и госпо- воевывает все больше сторонников в мире.

Мы рады видеть на этом (Окончание на 3-й стр.)

Идет сенокос И на севере, и на юге

ные тракторы-толкачи.

БАКЧАР, Механизаторы закладка ее совхоза «Таежный» Сергей траншеи. Юдин и Виктор Соколов первыми вывели сенокосилки на луга. Через день вышли день работает агрегат витаеще два агрегата. Все меха-низаторы выполняют днев-ные задания. Им нужно ско-сить травы на площади 900 гентаров.

Первые же заезды на лугах совхоза «Заветы Ильича» поназали, что урожай трав неплохой. Сенокос начался во всех отделениях хозяйства. Высокую выработку на косьбе показывают механизаторы П. Лещев и В. Лукашин из Высокого н. николаева.

молчаново. З'нюля Александр Юрченко вывел свой КИР-1,5 на клеверное поле. В совхозе «Тунгусовсний», где он работает, началась уборна зеленой массы в закладка ее в силосные В другом совхозе района «Молчановском»—пятый минной муки. Коллектив аг

зырянское. В колхозе «Сибиряк» запущен агрегат витаминной муки. К 4 июля в хозяйстве заготовлено 20 тони муки и заложено 250 тонн силоса.

70 рабочих районного объединения «Сельхозтехни-ка» помогают заготовлять корма в подшефном колхозе имени Ленина. Они косят траву для силоса на лугах, труднодоступных для силосоуборочной техники. Каждый из шефов заготовил

около тонны корма. г. михаилова.



Комбайнеры колхоза «Гигант» Шегарского района Владимир Трофимович Каза-(справа) и Аркадий Иванович Хатюшин — ста-

рейшие механизаторы хозяйства. Они всегда впереди, на каких бы сельскохозяйственных работах не были заняты, Вот и сейчас они пер-

жатву». За день они убира-ют по 7 — 8 гектаров трав при норме 4,5. Фото Е. Лисицына.

выми начали «зеленую



установку электроподогрева,

которая опускалась в кузова

машин, доставлявших бетон

на площадку. Такой предва-

чил бесперебойное бетони-

лась в этот период бригада плотников - бетонщиков

тив всегда отличался высо-

кой квалификацией, ему

присуща самоотверженность

ром задала тон всем осталь-

ным. По ее показателям све-

ряли свои шаги все коллек-

матурщиков В. Виноградова.

неукоснительное соблюдение

сроков строительства объ-

бригада, каждый

шающие дни, бригада Карбышева своим приме-

Карбышева. Этот коллек-

вают томичи строящемуся ния между организациями, занятыми на водопроводе, СМУ-7 постоянно выходит источников, накладывает на победителем. нас, строителей, огромную ответственность. Свои обязательства мы закрепили в до-

Хорошо работает участок, где начальник И. Лубенец, прораб В. Черник. , По говоре на содружество в сопрораб В. Черник. , По всем показателям идет графике участок Г. Панагбе нии, где обусловлены сроки сдачи объектов, определена ева и прораба Н. Морданова. Среди субподрядных органи ответственность каждой орзаций выделяется участов ганизации на важнейшем участке. Коллектив нашего СМУ-5, готовящий нулевые Руководит им строительно-монтажного управления ведет работы площадке, где воздвигаются станция обезжелезивания, Договор о соревновании наметил сжатые сроки за электробойлерная и хлора-

вершения всех работ. И очеть важно, чтобы все оргаторная станции, резервуары для воды и другие объекты. низации, занятые на водопроводе, вовремя выполняли свои обязательства. Сей-Специфика всякого строительства заключается в том, что очень многие работы час подготовлена под зависят от времени года. таж насосная станция. Но Поэтому коллектив с боль- нас нет для нее трансформа Поэтому коллектив с боль- нас нет для нее трансформа-шой ответственностью гото- торов, кабелей, нет задви-вился к паводковому перио- жек. Это оборудование диду, когда нужно было пре- рекция строящегося водо дусмотреть и сделать очень провода должна была ужимногое, чтобы не нарушить поставить на объект, но срои четкого ригма развернув- сорван. По той же причине шихся работ. Резервуар, мы не ведем монтаж на хло пихся работ. Ревервуар, мы не ведем монтаж на хло-рассчитанный на 10 тысяч раторной станции. Здесь кубометров воды, — соору-жение само по себе сложное, стовых труб. Они применяа нам предстояло в условиях ются здесь вместо металл зимы, в марте, уложить в теческих потому, что хлор разъелает металл. Но труб нет. Для электробойлерной чение трех с половиной суток 500 кубометров бетона и 170 тонн арматуры. Притакже нет трансформаторог чем укладка должна была и, другого оборудования. производиться беспрерывно нем малярные работы, Трудно сохранить бетон теплым, если к тому же его дется благоустройство территории, а монтаж задержизут за десяток километров. Мы сделали специальную

Большой объем работ проделан на станции обезжелезивания. Скоро мы хотим испытать резервуар, и это можно было сделать даже раньше, но нет башенного крана. Управление механизации помочь нам не может.

Особую тревогу вызывает сутствие 24-метровых рерм. Их поставка из Новосибирска запланирована на октябрь. Для станции обез железивания нужно также 30 задеижек, но заказчик ничего определенного ска

Ритмичность строительстчеткой организации труда и тивы, занятые на строительной плошадке. Больших ус-пехов добилась бригада аршироко развернувшемуся соревнованию, обеспечила выполнение планов. Причем мы уверены, что использоорганизованное ваны далеко не все резервь соревнование всегда являет- повышения производителься мощным производствен- ности труда. Сейчас на ным стимулом. Коллектив стройке наступил такой пенаш это особенно ощутил на риод, когда ритм зависит от троительстве водопровода. поставки каждая ритм не нарушался. участок все объекты были сданы в словно отчитываются за про- срок, дирекция строящегося житый, день. Такая система водопровода должна срочно не позволяет выбиваться из принять самые действенные Постоянная гласность соревнования обеспечила нам меры.

А. ЧЕМЕРИС начальник СМУ-7 управления «Химстрой».

Своеобразными днями науки стали посещения руководителей крупнейших предприятий области институтов г. Томска. Беседы, взаниная информация помогли укрепить связи между учеными и производственниками. В заключение в обкоме КПСС состоялось совещание, участники которого обсудили вопросы внедрения научных разработок в производство.

НА СНИМКЕ: руководители нефтяных, строительных, нефтепроводных организаций Севера знакомятся с электронно-оптическим интроскопом в одной из лабораторий научно-исследовательского института электронной интро-

Фото А. Иснанова.

МОЛДАВСКАЯ ССР. В колхозе «Молдова» Котовско го района построен цех круглогодового выращивания хлореллы. Ежедневно он дает шестьдесят тонн пасты хлореллы и суспензии — ценных витаминных добавок к кормам для крупного рогатого скота, свиней и птицы.

НА СНИМКЕ: цех по производству хлореллы. Фото Е. Драйшнера.



КАЖДОЙ ФЕРМЕ-ДОСТАТОК КОРМОВ

OTKP SITS TANHS CEHAKA

Однако его качество остается главной проблемой, н она решается еще неулов-

Томская агрохимлаборатория обследовала сенаж, заготовленный в 1971—1972 годах. Оказалось, что хоро- прос, и иногда на него отве-шего качества этот вид кор- чают: «Лишь бы скосить». В ма лишь в Томском ОПХ и пасмурную погоду передочастично в совхозах имени 50-летия СССР и «Корни-1 килограмм сенажа содержал 0,35—0,36 кормовых единиц и 32—37 граммов

60 процентов). В совхозах «Ювалинский» и «Заветы Ильича» Кожевниковского района, «Тахтамышевский» и «Заря» Томского района и в других хозяйствах качество сенажа вдвое, а то втрое хуже. Специалисты этих хозяйств усматривают причину в хватке хранилиш и техники. Безусловно, некоторые хозяйства имеют недостаточную техническую оснащенность, есть большая нужда, например, в высокопроизпричина — повсеместные наушения технологии товки и хранения сенажа. Этот вид корма требует гочнейшего соблюдения всех ологических операций. BICOKOKA YE CTBEH-НЫЙ сенаж можно потучить из всех видов кормовых трав, имеющихся в Томской области. Однако-целесообразнее использовать многолетние травы. В них содержится много бел-

ка, каротина и других ценных веществ. Кроме того, многолетние быстро растут и дают возможность делать по нескольку укосов, а следо-вательно, создать сенажный ку в течение всего вегетационного периода. Косьба бобовых трав на-

цветения, а злаковых - при выходе в трубку. В это врелучить хороший корм, в котором наблюдается найлучпротеиновое соотношение позволяет сенажом из мно- ния. олетних трав заменить гру-

ширяется производство сена- дневным удоем 14-16 кмлограммов. Перестоявшие петворительно во многих хо- качества, что ведет к перерасходу кормов на единицу продукции. Как коенть? Простой. во-

вые хозяйства, независимо повский». В этих хозяйствах от урожая трав, носят только в прокосы. В хорошую погоду работают таким обединиц и 32—37 граммов переваримого протеина. Влажность сенажа была в урожай больше 160 центнеопустимых пределах (50 ров травы с гектара. При меньшем урожае скашивание ведется в валки широкозахватными жатками. Желательно не допускать мощных валков. Хороший сенаж получится тогла, когла скошено столько, сколько коллектив сможет убрать в течение одного рабочего дня. Не производительность косилок и жаток, а производительность полборщиков-измельчителей определяет площадь кошения.

ПЫТЫ последних лет

показали, что в услоизмельчителях. Но основная виях Томской области провяливание скошенных трав длится до тех пор. пона влажность не достигла 55— 65 процентов. В пасмурную погоду достаточно снижения влажности на 10-12 процентов для немедленной подборки трав. Если влажность трав на корню достигает 65-70 процентов, то сенаж их можно убирать без провяливания.

Процесс провяливания можно намного ускорить двумя операциями — ворошением и плющением. Для первой операции в хозяйствах имеются грабли ГВК-6, ГБЧ-6 и других марок. Ворошить травы лучше при влажности 65 процентов. Потом нужно повторять эту операцию, когда подсохнут верхние растения. Бобовые рекомендуется ворошить чинается обычно в начале повторно, так как теряются листья и соцветия. Плюще ние производится одновременно со скашиванием или мя можно взять максимум сразу после него. Косилка и питательных веществ и по-лучить хороший корм, в ко-Производительность агрега тором наблюдается найлуч- $_{\rm Ta}-1,1$ гентара в час. Плюшее соотношение основных щение обеспечивает равновеществ, особенно сахара и мерное провяливание стебпротеина. Хорошее сахарно- лей и листьев. В дождливое время эффективность плющения ниже, чем вороше-

ливания определяют на глазок. Поэтому идет подборка или слишком влажных трав. травы дают сенаж низкого или пересущенных до сена, или подопревших. Из таких трав доброго сенажа не бу-Очень удобен известный специалистам влагомер Чижовой (ВЧ). За 5-10 минут с его помощью можно точно определить влажность. Другой доступный способ периодическое взвешивание средних проб растений. На-пример, 10 килограммов травы имели влажность 85 процентов. Чтобы добиться влажности 60 процентов, вес должен уменьшиться до

Еще одна частая ошибка. Если косят в прокосы, то начинают сгребать в валки раньше, чем трава достигнет нужной влажности, или делают валки из пересущенной травы. В первом случае замедляется провяливание, во втором — увеличивается питательных вешеств.

Пелый комплекс машин позволяет быстро косить и траву. В хозяйствах ориентируются на выборщики-измельчители: переоборудованные зерновые и силосоуборочные комбай-Специальный уборочный комбайн Е-067А, подборщик - измельчитель ППР-1.6. косилка-измельчитель КИК-1.4 измельчают травяную массу на частицы 10 3 сантиметров. Производительность переоборудованных комбайнов на подборке валков — 10-17 тонн час. Эту работу выгоднее вести групповым методом, так как при этом сокращается срок подборки и за-

КИР-1,5 не рекомендуется использовать на подборке валков. Травяная масса, измельченная КИРом, загрязнена землей и мало пригодна для производства сена-

Отсутствие высокопроизводительных подборщиковизмельчителей не является препятствием для заготовки сенажа. Прямо около хранилища травяную массу можно измельчать с помощью силосорезки РСС-6. Правда, в этом случае возрастают затраты труда.

УЧШИМИ хранилища-ми сенажа считаются дусов. специальные металлические Нередко влажность ско- или железобетонные герме- ходимо укладывать слой

С НАЖДЫМ годом в хо- бые и сочные корма в ра- шенных трав, а следова- тизированные башни. Одна- зяйствах области рас- ционе коров со средним тельно, и степень их провя- ко их серийный выпуск в в сибирских хозяйствах та-ких хранилищ очень мало. опозданием) скирды соломы или сена. При таком укры-тим неизбежно развитие Как правило, для хранения плесневых грибков. Исклюсенажа используют бетонированные или облицованные ной изоляцией корма от дотраншеи. Каждую траншею надо заполнить быстро на более чем за четыре дня. укрытия, как и от скорости Разумеется, недопустимо попадание в траншеи грунтовых, дождевых или талых

> Хорошее качество сенажа гарантировано только в том случае, если ежедневный прирост высоты утрамбованного корма в траншее составит не менее 0,5-0,7 мет-

Во многих хозяйствах плохо уплотняют сенаж при закладке. Часто это делает ся не дольше рабочего дня, реже - в течение светового дня. А ведь массу необходимо уплотнять круглосуточно. Ни один корм не требует такого тщательного уплотнения при хранении траншеях, нак сенаж. Важно ведь как можно больше теснить из сенажной массы воздух — тогда не развиваются вредная микрофлора и плесени. Уплотнение луч-ше проводить тяжелыми гу-сеничными тракторами с бульдозерной навеской.

Транспорт не должен за-езжать в траншеи. В загряз-ненном корме активизируется маслянокислое брожение и масляная кислота образуется иногда в таком количестве, что сенаж становится непригодным.

Не следует разравнивать массу по всей длине тран-шеи. Лучше ее укладывать уступами на всю глубину мкости, что позволит в те чение каждого рабочего дня наростить больший по высо-

Резкое повышение темпоратуры сенажа бывает в период закладки корма в траншею и в первые десять дней после его укрытия. Из-бежать повышения температуры можно только ско-ростью закладки и беспре-рывным его уплотнением. От этих приемов в основном и зависит качество сенажа — будет ли в кило-грамме сенажа 0,5 кормовой единицы или наполовименьше. Температура массы не должна подни-маться выше 35—38 гра-

Сверху на траншею необ-

На днях в тресте «Томск-

сельстрой» был проведен кон-

курс каменщиков и бетонщи-

ков. На конкурс приехали

лучшие представители всех одразделений треста. Свое

трофессиональное мастер-

ство они демонстрировали на

возведении одного из новых

тичников Туганской птице-

фабрики. Каменщики выкла-

дывали карниз здания, что

считается достаточно сложной операцией в каменной

клалке. Бетоншики были за-

Первое место среди камен-щиков занял В. Д. Афанась-ев из Томской ПМК - 480.

Он добился выработки 8.7

кубометра кладки за смену, или 157 процентов нормы, качество его работы призна-

но отличным, теоретический

экзамен он сдал на «хоро-

полов в этом же здании.

няты устройством бетонных

Конкурс

(30-40 см в утрамбованном виде) свежескошенной зелени. Это хорошо предохраняет основную массу от притока воздуха. Важность притока воздуха. Важность этого приема особенно велика в тех случаях, когда нет полимерной пленки для

укрытия. В отдельных хозяйствах укрытия тизированные башни. Одна-ко их серийный выпуск в на их поверхность уклады-нашей стране только начат, вают (причем с большим неизбежно развитие чить это можно лишь полступа воздуха.

Следует особенно закладки, от степени уплотнения, зависит и качество готового сенажа. При хороукрытии потери питательных веществ в период хранения могут быть минимальными, а при недостя точно надежном — в не-

ОЗРЕВАНИЕ сенажа заканчивается в течение одного месяца хранения. Поэтому в конце указанного срока его уже можно скармливать животным.

Вскрытие траншей необходимо проводить ежедиевно на расстояние, равное суточной норме его исполь-зования. Выемку проводят измельчителем -погрузчиком ПАС-ВИК или с помощью приспособления к экскаватору. После этого должна оставаться ровная, ненарушенная, достаточно цельная поверхность среза оставшегося в траншее се-

Для доставки сенажа на фермы и раздачи животным используются кормораздатчик ПТУ-10К или другие транспортные После погрузки корма обнаженная поверхность сенажа в траншее должна быть защищена освободившейся пленкой от выветривания и осалков. Нельзя допускать перебо-

ев в выемие сенажа или уменьшения ежедневной нормы выгрузки. сенаж в скотных дворах на несколько пней не следует. В этом случае в нем быстро развиваются нежелательные микробиологические цессы, корм грубеет, теряет свою питательность и вкусовые свойства, особенно ароматичность Скармливать сенаж необходимо только в свежем виде. этой целью очень важно организовать выемку сначала из одной траншеи и одновременно снабжать все поголовье скота в хозяйстве нескольких соседних

м. ходанович, заведующий отделом

шо». Вторым каменщиком

треста конкурсная комиссия признала / Е. А. Панову из Каргаска. На третьем месте

— В. Н. Осиненно из ПМК-480. У бетонщиков не знали себе равных Е. Г. Контус и

Шегарской ПМК-170.

П. Гусев. Оба они — из

Победители конкурса на-

граждены ценными подарка-

ми. Им вручены также удо-

стоверения «Лучший камен-

щик треста» и «Лучший бе-

тонщик треста». До конца го-

да будут проведены конкур-

сы штукатуров «Томсксель-

строя». Такие соревнования

лучших сельских строителей

помогают повышать их ма-

стерство, выявлять и распро-

мастерства

ПРИБЫТИЕ м.с. соломенцева В УЛАН-УДЭ

УЛАН-УДЭ, 3 июля. (ТАСС). Сегодня сюда прибыл кандидат в члены По-литбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев для участия в торжествах по случаю 50-летия Бурятской АССР.

На аэродроме тов. М. С. Соломенцева встречали член ЦК КПСС, первый секретарь Бурятского обнома А. У. Модогоев, Председа-тель Президнума Верховного Совета республики Б. С менов. Председатель Совета Министров Бурятской АССР Н. Б. Пивоваров, руководители партийных, советских и общественных организаций города, представители трудя-

Письмо

с комментарием

Из Томска в районные центры — Шегарку, Кожевниково, Бакчар, Молчаново и другие довольно регулярно ходят маршрутные авто-бусы. Уехать на них с центрального автовокзала проблемы не составляет. Другое дело попасть в этот автобус где-то между начальным и конечным пунктами. Как правило, он мчится без остановок, даже если и пас сажиров в нем 5—10.

Мне часто приходится ездить в Томск из Моряковки. Пешком добираюсь до Нелюбина. Стою на остановке, «голосую» по два-три часа. Когда пассажиров из Шегарки станет меньше, тут уж водитель прихватывает и таких как я. В Нелюбине, например, ежедневно томятся «кинакого «везения» по 10-20 пассажиров. Но ведь каждому надо успеть в город к своему времени, на прогулку с такими трудно-

стями не поедешь. Еще сложнее уехать из Зоркальцева в Шегарку или Кожевниково. Тут один выход — надо добраться сначала до города, а уж оттуда, автостанции. начинать свой путь в обратном поряд-

Вот и напрашивается вывод: речники своих пассажиобслуживают лучше, хоть им приходится сколько раз труднее, чем автотранспортникам. Ф. МИНИН.

В автобусах междугородпровоз пассажиров строго по количеству мест для сидения. В автобусах ПАЗ-652 и ПАЗ-652 и 24, в ЛиАЗ-158—32. В промежуточных пунктах маршрута водитель обязан делать остановки при наличии свободных мест. Если не делает этого, значит, нарушает транспортную

дисциплину. Новый порядок обслуживания пассажиров на междугородных маршрутах несколько, затрудняет проезд из промежуточных пунктов. Поэтому на маршруты стематически выделяются дополнительные автобусы. автобусы. На лето увеличено количество рейсов по наиболее оживленным маршрутам: маршрутам: Победа — Томск, Кожевни-ково — Томск, Моряковка — Томск, В предвыходные

и выходные дни ходит авто-бус Томск — Нелюбино. Перед летним сезоном каждый водитель автобуса прошел дополнительный инструктаж об обслуживаним тассажиров на промежуточ-

ных остановках. Ю. кропочев, заместитель начальника транспортного управле-

странять передовые приемы A. CEPPEEBA.

Немало ярких, героиче- трировал здесь ских страниц вписано в историю Великой Отечественной войны. Одна из них битва под Курском, тридцатилетие которой отмечает весь советский народ. Победа Красной Армии в этой бигве означала провал последней попытки фашистской Германии путем мощного наступления повернуть в свою пользу ход войны, участках прорыва. Гитлеровское командовапоправить пошатнувшийся престиж среди союзников, ослабить военные и политиние рассчитывало, что его неские последствия поражения на Волге. Враг любой ценой стремился вернуть утраченную стратегическую инициативу, добиться коренного перелома на Восточном фронте. Этого ему сделать не удалось. Историческая битва на Курской дуге за-кончилась нашей победой, внесшей коренной перелом в ход Великой Отечествен-

Тридцать лет прошло грозной поры лета 1943 года. Однако из памяти не изгладились картины великого сражения, в котором донбассе. Коммун Гитлеровское командование с особой тщательностью гоство дела товило эту операцию. В район предстоящего наступ-

ной войны и всей мировой

огромные силы: около 900 тысяч солдат и офицеров, до 10 тысяч орудий и минометов, около 2.700 танков, свыше 2 тысяч самолетов. Гитлеровцы сосредоточили 50 отборнейших дивизий, в том числе 16 танковых и моторизованных. Главная ставка делалась на внезапность массированного удара танковых дивизий на узких

бронированные клинья срежут Курский выступ и на-несут тяжелое поражение советским войскам. замысел их операции, лучившей условное название «Цитадель», сводился к тому, чтобы двумя одновременными встречными ударами — из района Орла на юг и из района Белгорода на север — окружить и уничтожить на Курском выступе советские войска. дальнейшем противник намеревался расширить фронт наступления на юго-восток и группировку разгромить войск Красной Армии в

Коммунистическая партия и Советское правительство делали все возможное для роста и укрепления моления перебрасывались луч. щи нашей армии. Трудяшие дивизии. Враг сконцен- щиеся страны не жалели контриаступлением

сил, чтобы снабдить фронт всем необходимым. «Вс для фронта, все для побе ды!» — вот лозунг того вре-мени. Буквально изо дня в день увеличивалось производство боевой техники, вооружения и снаряжения для действующей армии. Количественно и качественно вы-

ностью разгромить немецкофапистские войска. Оборона под Курском возлагалась на войска

Центрального фронта (командующий генерал К. К. Роноссовский) и Воронежского фронта (командующий генерал Н. Ф. Ватутин). В тылу этих фронтов занимал

нежского фронтов подготовить и провести по местам сосредоточення ударных группировок противника артиллерийскую контрподготовку, в результате которой фашисты понесли значительные потери в живой силе и технике. Они были вынуждены начать свое на-

имканики

Советские войска мужественно оборонялись, успешно отбивали многочисленные атаки врага. Гитлеровцы, считавшие, что им удастся быстро прорвать танковыми нашу оборол, Невиданная Ге просчитались. стойкость, массовый роизм стали незыблемым

росли авиация, выпуск автоматического оружия, совершенствовалась артиллерия — пушечная, гаубичная, истребительно - противотанковая и реактивная. Советское Верховное

Главнокомандование своевременно установило намерение противника перейти в наступление на Курском направлении. Плану гитлеровского командования оно противопоставило свой план разгрома вражеских войск. целью обескровить ударные группировки врага советские войска преднамеренно перешли к обороне, чторешительным

оборонительные Степной фронт под командованием генерала И. С. Конева. В соответствии с планом была создана мощная, глубоко эшелонированная оборона Курского выступа. Она достигала 300

километров.
Утром 5 июля ударные группировки врага перешли в наступление. В бой ринулись сотни танков «пантера», «тигр», самоходных установок «фердинанд».

Незадолго до этого Ставка предупредила о времени перехода немецко-фашистских войск в наступление. Это позволило командующим Центрального и Вороступление на полтора-два часа позже ранее намеченного срока.

Боевые действия с самого начала приняли ожесточенный характер. На Центральном фронте ценой огромных потерь противнику удалось вклиниться в главную полообороны наших войск и к 9 июля прорваться на глубину до 10—12 километров. После этого наступление немцев было приостановлено.

На Воронежском фронте немецко-фашистские войска нанесли удар в направлении на Обоянь. Однако достигнуть каких-то серьезных результатов они не смогли.

законом для советских воинов. Можно привести гие сотни примеров мужества и стойкости советских частей и подразделений, дравшихся до последней возможности, но не уступивших врагу и пяди родной земли.

Гитлеровское командоватитлеровское командова-ние, несмотря на огромные потери в живой силе и тех-нике, бросало в сражение все новые и новые силы. Однако уже 9 июля рухну-ла последняя надежда гизлеровского командования выйти к Обояни; оно принимает решение изменить направление главного удара, перенести его на Про-

прием в советском На совещании в Хельсинки

(Окончание. Начало на

Вчера и сегодня у нас состоялся полезный обмен с федеральным Ф. Ионасом, федеральным Б. Крайским и членами правительства Австрии по волговоров, общностью нашего подхода ко многим аспексоветско-австрийского сотрудничества, его перспективам, а также к процессу дальнейшего оздоровления

международных отношений. Сегодня же состоялось подписание ряда советскоавстрийских документов, которые послужат расширению наших взаимных связей в области экономики, тран-спорта, культуры и науки. Все эти договоренности отвечают конкретным потребностям народов наших стран.

В ходе наших бесед с канцлером Б. Крайским мы договорились о том, что Советский Союз и Австрия будут изыскивать дополнительные возможности для расширения сотрудничества всюду, где к этому проявляется интерес с обеих сторон и имеются надлежащие условия.

Мы надеемся, что наше сотрудничество с Австрией позволит народам обеих стран лучше узнать друг познакомить друга также и с такими ценностями, которые не продаются и не покупаются, потому что они принадлежат к сокровищницам национальной культуры каждого народа. И, может быть, теперь, в век бурного развития науки и техники, небывалого ускорения темпа жизни мы особенно остро ощущаем значение подобных ценностей, созданных трудом и талантом разных наций, гением их выдающихся представителей. Об этом невольно думаешь, когда находишься в замечательном городе вашей страны - Вене. Подлинное величие Вены. кан и других городов Европы и мира, создано не амбицией самодержцев, а людьми труда, творческой мысли и высокой культуры.

вым уважением относиться к кажлому наролу, независимо от его численности или размеров территории, которую он занимает. Уважаемый господин фе-

деральный канцлер! Как мы помним, Ваша последняя поездка в СССР состоялась 11 лет назад. Сегодня мы с уловлетворением восприняли Ваше согласие посетить Советский Союз с официальным дружественным визитом по приглашению Советского правительства, и мы уверены, что этот визит будет отмечен новыми шагами в развитии отношений между нашими страна-

Я хотел бы предложить тост за дружбу между советским и австрийским народа-

За плодотворное сотруд-ничество между Советским Союзом и Австрийской Рес-Ответную речь произнес рийской Республики.

Б. Крайский. Он сказал

кие слова побуждают и да же обязывают меня выступить с краткой ответной

Австрийское федеральгосподином ное правительство и, несом-едеральным ненно, весь австрийский народ очень рады тому, Вы считаете Ваше пребываросам наших двусторонних ным и ценным. Действительотношений и обстановки в но, в ходе переговоров, которые состоялись вчера и севорены ходом наших перевопросах мы констатировали широкое совпадение наших точек зрения.

Австрийцы; австрийский народ, который в течение своей длительной истории так часто становился жертвой мировых событий, умеет ценить то, что сегодня мы стоим на пороге новой мирной эпохи. Мы считаем даже, что существует реальная возможность вступить в фазу подлинного мира. Первым важным шагом на этом пути является проходящее ныне в Хельсинки совещание по безопасности и сот-

рудничеству в Европе. Однако задачи, которые еще предстоит выполнить, велики и трудны. Было бы неправильно уже сегодня предаваться иллюзии, что сам факт созыва совещания означает постижение пелей этого совещания. Все стороны еще должны будут предпринять большие усилия, чтобы привести и успешному завершению это совещание, за которым последует ряд других. Но во время переговоров мы были нодушны в том, что нашим друзьям и нам самим следует приложить эти большие

Что же касается отношений между Австрией и Советским Союзом, то между нами не существует никаких проблем. Таким образом, все время, бывшее в нашем распоряжении, мы использовали для того, чтобы обсудить, как еще больше активизировать эти отношения, придать им еще лучший и еще более дружеский харак-

глашения окажут нам при этом полезную помощь. У меня сложилось впечат ление, господин Председа-тель Совета Министров, что Вы в ходе Вашего пребывания в Австрии — и я наде-юсь, что завтра это проявит-ся в еще большей степени убеждаетесь, как быстро у нас шло экономическое развитие, как быстро Австрия индустриальное государство. Поэтому мы сделали правильно, что основную часть наших переговоров отвели вопросов. Мы провели весь ма конкретные переговоры и есть надежда, что в ско ром времени будут достигподтвердят новые экономические возможности и существующие ныне между нашими народами отношения.

В заключение я хотел бы еще раз поблагодарить Вас за то, что Вы прибыли к нам, и поднять свой бокал за хорошие и дружественные отношения между народами Советского Союза и Авст-

Присутствующие на при-Уважаемый господин еме встретили речи А. Н. Председатель Совета Мини- Косыгина и Б. Крайского ап-

стров! Ваши столь дружес-НА ЭКРАНЕ- ГПЗ-5

В Новосибирской студии Операторы кинохроники вышел на экраны двадцатый номер кино-

жизнь рабочих в новом современном корпусе шариковых подшипников, показажурнала «Сибирь на экра- ли новые автоматические ли не». Многие кадры журнала нии, внедренные в производ-рассказывают о трудовой ство на предприятии, расска-жизни коллектива рабочих зали языком кино о передо-

5 июдя 1973 года — КРАСНОЕ ЗНАМЯ — КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ХЕЛЬСИНКИ, 3 июля (Спец. корр. ТАСС). Сегодня здесь, в зале конгрессов Финляндия», в торжественной обстановке открылось совещание по безопасности г сотрудничеству в Европе. Это первый этап совещания, который проходит на уровне министров иностранных дел. В нем принимают участие делегации 35 государств — 33 европейских, а также США и Канады. Советскую делегацию на совещании возглавляет министр иностранных дел СССР А. А. Гро-

открыл министр иностранных дел Финляндии А. Карьялайнен. Он подчеркнул, что совещание вносит весьма важный вклад в разрядку напряженности, в достижение и обеспечение стабильности прочного мира. Отметив, что на совещании представлены правительства всех непосредственно заинтересованных стран, министр помнил, что они выразили готовность работать коллективно для достижения согласованной цели. Наше совещание; сказал он, было подготовлено совместно и чрезвычайно тщательно. Министр выразил надежду, что встреча в Хельсинки увен-

чается успехом. С приветственной речью выступил президент Фин-

ляндской Республики У. К. Кекконен. Он подчеркнул историческое значение совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. В истории нашего континента, сказал он, нет прецедента проведения подобного совещания. Оно является результатом совместных всех правительств, заинтересованных в том, чтобы добиться на основе равенства и взаимного уважения решения жизненно важных вопро-

сов, представляющих непосредственный интерес для

Президент выразил надежду, что в результате совещания «станет возможным, наконец, проститься с тяжелым наследием прошлого нашего континента». Однако, сказал он, задачи совещания значительно шире. Страны Европы должны попытаться совместно найти формы и процедуры в рамках такой структуры, при которой мы могли бы сконцентрировать свои усилия на сотрудничестве по вопросам, касающимся будущего Европы и одновременно всего мира.

В заключение У. К. Кекконен от имени правитель-ства и народа Финляндии пожелал участникам совещания успеха в их работе. С приветственным словом

выступил генеральный сек-

ретарь ООН Курт Вальдхайм, присутствующий на совещании в качестве почетного тостя.

Он отметил, что совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе проходит после продолжительных дискуссий и переговоров. Однако, сказал он, со вещание представляет собой начало новой и обнадеживающей главы в истории Европы и всего мира. Предсто-ит проделать большую рабо-Однако присутствие здесь министров иностранных дел стран — участниц совещания является убеди-

На сегодняшнем утреннем заседании участники совещания одобрили заключительные рекомендации многосторонних консультаций в

тельным свидетельством ши-

ренности в том, что будет до-

стигнут подлинный прогресс

и будет создана новая Евро-

роко распространенной уве

ХЕЛЬСИНКИ, 3 июля. (Спец. корр. ТАСС), На совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе сегодня во второй половине дня состоялось первое рабочее заселание. Началась общая дискуссия. Председательствовал на заседании министр иностранных дел

Германской Демократической Республики Отто Вин-

Первым выступил глава советской делегации, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко. Его речь была выслушана с большим вниманием и встречена аплодисментами.

ХЕЛЬСИНКИ, З июля. (Спец. корр. ТАСС). Сего-дня во второй половине дня на совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе выступили также представители Дании и Польской Народной Республики.

Министр иностранных дел Дании К. Б. Андерсен под-черкнул историческое значение совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Он отметил большое значение расширения контактов между Востоком и Западом и подчеркнул важность советско-американских соглашений для процесса дальнейшего ослабления напряженности в Европе. Вместе с тем он говорил о сложности и трудности решения проблем, которые стоят перед участниками совеща-

Министр иностранных дел ПНР С. Ольшовский отметил активное участие Польши вместе с другими социалистическими странами в борьбе за европейскую безопасность. Прогрессирующий

процесс разрядки напряженности и создания прочной безопасности в Европе, отметил он, требует больших усилий со стороны всех госу-

Мы являемся сегодня сви-детелями важных событий отношениях между дарствами — участниками совещания, продолжал Ольшовский. Результаты пере-говоров Генерального секре-таря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с президентом США Р. Никсоном позволяют выразить глубокое удовлетворение по поводу исторического поворота в отношени ях между СССР и США, поскольку от состояния этих отношений в значительной степени зависит перспектива устранения угрозы глобального конфликта, безопасность на европейском континенте и возможность упрочения мирного сосуществования и сотрудничества государств с различными социальными системами.

дарств, независимо от их ве-

личины и потенциала.

Ольшовский высказался за последовательное проведение в жизнь постановлений и решений, которые примет совещание, а также подчеркнул необходимость создать соответствующий механизм консультаций с участием всех государств, присутствующих на совещании.

ПРЕЗИДЕНТУ

ТАСС). Находящийся здесь с открывающимся совещанием по безопасно-сти и сотрудничеству в Ев-ропе член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко нанес вчера визит президену Финляндии Урхо Кекко-

Во время беседы, прошем шей в теплой, дружественной атмосфере, были затронуты вопросы, связанные аботой предстоящего сове цания и отношениями между Советским Союзом и Финляндией.

Встреча министров

ХЕЛЬСИНКИ, З июля. (Спец. корр. ТАСС). Член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных СССР А. А. Громыко вчера обед в честь прибывших в Хельсинки для участия в совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе глав делегаций — министров иностранных дел ГДР — Отто Винцера, ПНР

— Стефана Ольшовского, ЧССР — Богуслава Хнеупе-ка, СРР — Джордже Мако-веску, ВНР — Яноша Пете-ра и НРБ — Петра Младе-

В состоявшейся во время обеда беседе, прошедшей теплой дружеской обстановке, министры обсудили ряд представляющих взаимный

ПРЕВРАТИТЬ ЕВРОПУ

Открытие в Хельсинки первой фазы совещания, призванного продвинуть вперед дело безопасности и мирного сотрудничества Европе, вызвало огромный интерес в политических кругах, среди общественности и в печати различных стран. откликах на это важнейшее событие в послевоенной истории Европы подчеркивается важная роль Советского Союза и других социалистических стран, обеспечивших благоприятный климат для созыва совещания. хельсинки. Финская

азета «Пяйвян уутисет», подробно излагая историю борьбы СССР и других социалистических стран ва совыв совещания, отмечает, что его проведение стало возможным благодаря изменению соотношения сил на международной арене пользу социализма. «Большой личный вклад в это дело, — подчеркивает газета, — внес Генеральный секре-

тарь ЦК КПСС Л. И. Бреж-«Успех совещания. — пишет в передовой статье газе-«Суоменмаа», — будет означать мир и безопасность не только для Европы, но и

софия. «Усилия социаистических стран во главе Советским Союзом, награвленные на созыв общевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества, увенчались успехом, — пишет газета «Народна младеж». — Министры иностранных дел Европы, а также США и Канады приступают к работе, чтобы заложить основы надежной системы безопасности и

БЕРЛИН. «Открытие общеевропейского совещания знаменует собой достижение цели, к которой в течение многих лет была направлена координированная миролюбивая политика стран социалистического содружества,— заявляет газета «Нойес Дойчланд». — Перед совеща-нием, — подчеркивает газега, - стоит большая задача: Оно призвано сделать важный шаг на пути превращения Европы в континент прочного мира».

ВАРШАВА. Газета «Триотмечает бенно большую роль, какую при подготовке совещания сыграли усилия Советского Союза, Польши и других госупарств социалистического содружества.

«Глос Працы» останавливается на деятельности Пекина, направленной против совещания в Хельсинки. Газета подчеркивает, что ки-тайское руководство ищет всякие возможности обострить политическую обстановку на европейском кон-

ПРАГА. «Уже сам факт созыва совещания по безопасности и сотрудничеству — пишет в передовой статье газета «Руде право»,— внушительная победа внешней политики СССР и других социалистических стран. Факт созыва совещания в Хельсинки может считать своей победой все прогрессивное и демократическое движение нашей планеты. Совещание должно стать знаменательной вехой в борьбе за мир и европейскую безопасность».

БРАТИСЛАВА. «Совещание в Хельсинки будет важной вехой не только в послевоенном развитии, но и практически во всей истории нашего континента», — пишет

газета «Праца». ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. «Важнейціая встреча со времени окончания второй мировой войны» («Берлинер моргенпост»), «Событие первостепенного значения с момента окончания второй мировой войны» («Ди вархайт») — так откликаются западноберлинские газеты на открытие совещания в

вонн. В интервью западногерманскому телевилению канцлер ФРГ В. Брандт на-«большим», событием» открывшееся в Хельсинки совещание. 10 лет назад, сказал канцлер, сочли бы невозможным то, что проис-ходит сейчас. Представители всех европейских тосупарств а также американцы салятся за один стол, чтобы обсудить, что можно сделать для укрепления безопасно-

ПАРИЖ. «Совещание Хельсинки является прецедентным событием. пишет в «Юманите» член Политбюро, секретарь ЦК Французской компартии Этьен Фажон. — Это сове-щание подтверждает тенденцию к разрядке напряженности, которая начала преобладать в международных отношениях. Уже факт открытия совещания представляет собой очень большой успех политики мира, которую настойчиво на протяжении многих лет проводит Советский Союз». (ТАСС, 3 июля).

данные статистического ЕЖЕГОДНИКА ООН

нью-иорк, 3 июля. (ТАСС). Согласно опубликованным данным статистического ежегодника ООН, общий валовой продукт стран земного шара увеличился в 1971 году по сравнению с предыдущим годом на 5 процентов. В целом за период с 1963 по 1971 год прирост промышленного про-66 процентов. В Советском Союзе, указывается в еже годнике ООН, за указанный

центов. В США - 139 про-

Советский Союз продолжает оставаться самым крупным «мировым издателем» В 1971 году в СССР издано свыше 85 тысяч найменований книг. По числу изданий на втором месте стоят Соединенные Штаты 80 тысяч наименований.

Статистический ежегодник ООН также подчеркивает, что на долю СССР в 1971 году пришлось свыше 50 процентов мировых железнодорожных перевозок.

РЕВАЛЬВАЦИЯ ШИЛЛИНГА

ВЕНА, З июля. (ТАСС). После состоявшегося в понедельник в Вене совещания представителей правительства, деловых кругов, профсоюзов и оппозиционных пар-

вался вопрос о положении на международном валютном рынке, правительство Австрии приняло решение о ревальвации шиллинга на 4,8

Осуждение ядерного взрыва

ТОКИО, З июля. (ТАСС) Ассоциация жертв атомной бомбардировки Хиросимы направила правительству КНР решительный протест в с произведенным в

Китае ядерным взрывом. Генеральный секретарь кабинета министров Японии С. Никайдо подчеркнул на пресс-конференции, что этот ядерный взрыв «ведет к сильному радиоактивному загрязнению атмосферы и его проведение достойно сожаления с/точки зрения че-

ловечности». ДЕЛИ, З июля. (ТАСС). Бомбейская газета «Экономик таймс» высказывает мнение, что стремление Китая совершенствовать свое ядерное вооружение объясняется прежде всего гегемонистскими пелями пекинского руководства, которое хоело бы проводить политику ядерного шантажа.

Газета «Хиндустан стандард» заявляет, что курс на ядерное вооружение, котороо придерживается Пекин, оздает угрозу безопасности



Томского государственного виках труда. подшипникового завода. хоровку и добиться перелома в ходе битвы. Советское командование разгадало за-

вых войск, в том числе и Я — танкист, и потому о

мысел гитлеровцев и усили-

ло оборону путем перебро-

ски в район наступления но-

В те грозные июльские дни войска 5-й танковой 5-й танковой гвардейской армии, которой мне довелось командовать заканчивали последние приготовления к боям. А ночь на 12 июля наши соелинения выходили на ру бежи развертывания в районе Прохоровки.

На узком участке фронта. с одной стороны зажатом рекой Псел, а с другой железнодорожной насыпью, лоб в лоб сотни сходились танков. Так началось сражение под Прохоровкой. обеих сторон в нем участвовало около 1.200 танков. Наш первый эшелон на пол-

сотрудничества в Европе».

Земля стонала от разрывов снарядов и стального гро-хота. Это было страшное, хота. Это овло страновое по-беспримерное танковое по-боище. Мне нелегко писать о нем. С обеих сторон вышло из строя около литных боях сложили голо-ву многие мои боевые ву многие мон

сражений совместными ударами Западного, Брянского и Центрального фронтов была разгромлена Орловская группировка врага. 5 августа был освобожден город

Орел. В тот же день фашистов изгнали и из Белгорода. А вечером Москва первым салютом отметила выдающиеся победы наших войск, освободивших эти древние русские города. 23 августа был освобожден Харьков. Битва под Курском завершилась победой Советских Вооруженных Сил. В

ходе боев на «огненной дуге» наши войска разгромили до 30 вражеских дивизий, том числе 7 танковых. Значительный урон понесли и другие соединения противника. Потери гитлеровцев составили около 500 тысяч человек, до 1,5 тысячи тан-ков, 3 тысячи орудий и бо-лее 3.500 самолетов. Контр-наступление под Курском уже в начале августа 1943 года стало перерастать в ступление советских войск.

Великая победа под Курском была одержана Красной Армией благодаря огромной мобилизующей организующей роли Коммунистической партии, превосходству советского военного искусства, невиданно-

му в истории массовому героизму советских воинов и самоотверженному труду. нашего народа в тылу.

В послевоенные годы

многие буржуазные историки всячески стремятся умалить величие нашей победы под Курском. Историческая правда заключается в том, что разгром отборных сил вермахта позволил создать благоприятные условия для боевых действий англо-аме риканских войск в Сицилии и на юге Италии. В Курской битве принимало участие 50 немецко-фашистских дивизий, а на острове Сицилия к моменту вторжения союзников находились итальянских и лишь две не-мецкие дивизии. 50 и 11. Думаю, что комментарии к этому сопоставлению из-

В битве под Курском был окончательно завершен коренной перелом в ходе второй мировой войны, начав-шийся под Москвой и получивший наибольшее развитие в Сталинградском сражении. Битва под Курском поставила гитлеровнев ред неизбежной катастро-

...Много лет минуло дня окончания Отечественной войны. Наша Родина давно залечила раны и теперь в братском циалистического содружест ва создает материальнотехническую базу низма. Успешно осуществ ляется Программа мира выработанная XXIV съез дом Коммунистической пар тии Советского Союза. В е основе лежат ленинские идеи мирного сосуществова ния государств с различным общественным строем. Отстаивая дело мира, со

ветские люди не забывают

единении со странами со

что еще существуют темные силы агрессии. Выступая на первомайском митинге на Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев говорил: «Борясь за прочный мир, мы не забываем что силы, враждебные миру, не сложили оружия Мы помним о происках агрессивных кругов, храним высокую бдительность». Советские Вооруженные Силы — прочный щит со-циалистической Родины, верный страж мирного тр да народа, строящего коммунизм. Советские люди мотут тверло положиться свои овеянные славой Вооруженные Силы. У нашей Родины крепкая и надежная

п. А. РОТМИСТРОВ, главный маршал бронетанковых войск, Герой Советского Союза,

Трудящиеся ДРВ отдают все силы быстрейшему восстановлению народного хозяйства страны, тяжело пострадавшему во время вой-

НА СНИМКЕ: строительство домов в одном из наиболее пострадавших районов Ханоя. Фото БТА-АПН.

РАСШИРЯЮТ воздушную войну

ВАШИНГТОН, З июля (ТАСС). Соединенные Штагы расширяют воздушную войну в Камбодже. Как официально признал в понедель ник представитель Пентагона У. Вичер, с середины прошлой недели число бомбардировочных рейдов самолетов тактической авиации США против Камбоджи возросло более чем на 30 процентов. В настоящее время, указал этот представитель для осуществления бомбар-дировок Камбоджи тантиче-ская авиация США производит более 200 самолето-вылетов ежедневно, а дельные дни даже 300. Кроме того, в воздушной войне в Камбодже широко применяются также гигантские стратегические бомбардиров-щики «В-52», совершающие до 40 самолето-вылетов в

HOLL RYPCKOM

танковых частях мне хо-

чется сказать особо. К началу Курской битвы бронетанковые и механизированные войска стали основным ударным и манев-ренным средством наших сухопутных войск. Успехи танкостроителей, наладивнетанковой техники, позволи сформировать к лету 1943 года пять танковых армий однородного состава. большое число танковых механизированных корпусов, отдельных танковых бригал. и самоходно-артиллерийских полков. Именно им пришлось выдержать небывалое по своим масштабам танковое сражение,

танкист понимал. что наступил решающий момент. Лучшие бойцы и командиры подавали заявления о приеме их в Коммунистиче-

скую партию. лоннами гитлеровцев.

12 июля в 8 часов 30 минут утра после пятнадцатиминутного артиллерийского огневого налета и ударов авиации начались боевые Наша 5-я гвардейская танковая армия, перейдя в наступление, встретилась с атакующими копервом эшелоне армии шли четыре танковых корпуса. Во втором эшелоне был 5-й гвардейский механизированный корпус.

порядки врага. Танковая атака была настолько стремительна, что передовые ряды танков «пронизали» весь боевой порядок машин противника. Вражеский строй перемешался, Управление в его передовых частях и подразделениях вскоре нарушилось. «Тигры», лишенные преимущества своего вооручили

стрельбе в борт. Сражение длилось позднего вечера. Лобовые атаки сопровождались ранными ударами в борт.

жения в ближнем бою, ус-

пешно расстреливались на-шими «Т-34» с коротких расстояний, особенно при

ном ходу врезался в боевые друзья, замечательные сыне чудеса стойкости и героизма проявили советские воины в боях. Трудно перечислить всех отличившихся солдат, сержантов и офицеров, их были многие сотни. Учитывая сложившуюся обстановку, войска Запад-

ного и Брянского фронтов 12 июля начали мощное наступление. 15 июля в наступление включились войска Центрального фронта. Не буду описывать подробно ход ожесточенного сражения, развернувшегося на всех участках фронтов. об этом написано немало.

В результате упорных



ВИЛЬНЮС. Новый жилой район Лаздинай.

(Фотохроника ТАСС).

НАШИ ГОСТИ

атр драмы впервые гастро-Сибири. С большим творческим успехом прошли в июне наши гастроли в Новосибирске. Естественно, что в Томск мы приехали сейчас в отличном настроении, полные желания развить и упрочить этот успех. Прежде всего мне хотелось бы рассказать томичам о нашем замечательном городе — крупнейшем административном и промышленном центре Дальнего Востока. Хабаровск необычайно красив. Стоит он на величественном Амуре, вместе с многочисленными сопками и зеленым нарядом создает неповторимый приролный ансамбль.

За годы Советской власти Хабаровск вырос в город с прекрасными кульгурными традициями. В нем три театра, филармония, большой симфонический орнесколько музеев. Растут новые здания, новые кварталы. Но еще быстрее растут здесь люди. Люди у жас удивительно боту, на улыбку, на доброту, на смех. И еще люди здесь строгие. Строго стоят они у границы, строго хранят свои традиции, строгими глазами следят за нами

Театр знаком со своим врителем 27 лет. Он поставил более двухсот спектаклей и показал их десять тысяч раз. Около шести миллионов почитателей театра перешагнули за это время его порог.

История Хабаровского театра начинается с нелегкого послевоенного года. Театр вместе со страной рос, строился, переживал трудности. И всегда своей основной задачей он считал не отставать от быстро раз-

В Доме ученых состо-ялся первый областной

слет школьных лесни-

честв. В нем приняли участие около 200 ребят

прузья природы

мился воплощать на сцене образ положительного роя наших дней. Недаром настоящая творческая жизнь коллентива началась со спектакля «Молодая гвардия». Театр не раз обращался к образу Владимира Ильича Ленина. В разные готы были поставлены были поставлены «Семья», «Человен с ружьем», «Кремлевские куранты», «Третья патетическая», Работы эти были серьезным экзаменом для театра, всегда тепло принимались зри-

Большое место в репертуаре театра всегда занимала русская и зарубежная классика. Особым успехом пользовался спектакль по пьесе А. К. Толстого «Царь Фе-Иоаннович», который был особенно высоко оценен публикой и критикой во время гастролей театра в Москве в 1965 году. Сегодня театр стремится продолжать эту традицию.

Об этом свидетельствует его гастрольная афиша. Спектакль по пьесе А. М. Горького «Последние» поставлен как трагикомический балаган. гле все человеческие взаимоотношения изуродованы ложью и тоскливой, как звучащая в спектакле шарманка, безнадежностью. Но победа светлых гуманистических идеалов в жизни неотвратима, утверждает атр вслед за автором. Вторая классическая пьеса — «Поздняя любовь» ставлена театром к 150-летию со дня рождения А. Н: Островского. В работе над этим спектаклем мы стремились раскрыть тонкость и точность внутренней жизни героев, талантливо написанных великим драматургом, утвердить высокие чувства, которые порождает подлин-

ная любовь. Вольшинство пьес драма-

- активных друзей при-

роды. Они рассказали о

своих школьных лесниче-

ствах, о заботах и пла-

нах. С интересом слуша-

нашего В. Шаврина, обрели сценическую жизнь у нас в театре. В гастрольном репертуаре — его пьеса «Светлая пристань». Эту лирическую драму населяют добрые люди, обычные и необычные в своей самоотверженности и верности долгу. Постановку этой пьесы осуществил автор. Проблемы положительного героя решает театр и в спектакле «И это все о нем» В. Абрамова и В. Липатова. Она написана жанре увлекательного де-

В нашем репертуаре есть спектакль по редко иду-щей пьесе американского драматурга Р. Нэша «Про-давец дождя». Прогрессив-ные идеи этого произведения о торжестве высокого человеческого духа над прагматизмом, о поэтическом восприятии мира взволновали постановочный кол-«Человек всегда лектив. прекрасен, нужно только верить в это» — вот главная мысль автора. Увлекательный сюжет, неподдельный тонкий юмор придают этому произведению особый

привкус свежести. Творчество белорусского драматурга Андрея Макаёнка близко и дорого нашему театру. С удовольствием мы покажем вам спектакль по его пьесе «Затюканный апостол». Две веселые комедии предлагаем мы томскому зрителю: «С любовью не шутят» по пьесе П. Кальдерона и совсем новый, выпущенный на гастролях спектакль по пьесе А. Цагарели «Проделки Ханумы». Это веселая комедия-водевиль, поэтически рассказывающая о таланте служения людям, о любви.

Пля самых маленьких мы привезли спектакль по пьесе

новый ФАКУЛЬТЕТ

Растет самый молодой вуз Томска ТИАСУР. В новом учебном году здесь открывается новый факультет систем управления. Он будет готовить специалистов двух специальноавтоматизированстей: ных систем управления, автоматизации и механизапин процессов ботки и выдачи инфор-

Произошли изменения в структуре многих ка-федр. Так, кафедра раинопередающих ройств преобразована в телевизнонных устройств, и теперь ее деятельность будет направлена главным разом на разработку устройств отображения информации для АСУ Изменила свой профиль кафедра кибернетики, главное направление которой сейчас будет сосредоточено на вопросах автоматизации обработки ниформации.
И. ФОРТУНАТОВА.

Т. Габбе «Волшебные кольца Альманзора». Репертуар театра — это его лицо, его визитная карточка. Каждый спектакль не только рассказ о судьбе героев, но и рассказ об акте-рах с их сложной или простой, длинной или пока еще коротной творческой жизнью. С самого основания театра работают здесь за-служенные артисты РСФСР М. П. Баранткова, М. Ф. Во-робьев, В. И. Гаврилов, пережившие вместе с театром его взлеты, его беды и горести. Плодотворно трудится в нашем коллективе заслуженный артист РСФСР драматург В. А. Шаврин. Театр вправе гордиться такими творческими индивидуаль-ностями, как заслуженные артисты РСФСР Е. Н. Па-евская, М. Ф. Мятив, С. Л. Татаринов.

В небольшой статье невозможно перечислить представить всех, но мне доставляет большое удовольствие работа с такими актерами, как Мирослав Ка-цель, Альбер Маланьин, Светлана Машеро, Виктор Михайлов, Светлана Глебо-ва, Полина Воржемская Игорь Эрельт, Александра Рябова. Радует наша молодежь. Еще рано говорить с какой-то их творческой биографии, но несомненны уда-чи Ирины Лытинной в спектакле «Огненный брод». Ва лерия Белоусова—в «Позд-ней любви», Юрия Кузнецова — в «Продавие других спектаклях, Вячеслава Кимборовича — в «Затю-канном апостоле», Валерия Ангарского — в «Послед-

Мы с нетерпением ждем встреч с томичами не только в зале театра, но и непосредтий, в сельских клубах. Коллектив театра надеется. что наши гастроли принесут творческую радоств трудящимся Томска, станут знаменательным событием в его культурной жизни:

э. ваннитенн, главный режиссер Xa-баровского краевого театра драмы, заслуженный деятель искусств РСФСР.

«СЕВЕРНОЕ СИЯНИЕ»-73

В клубе поселка Новый состоялась первая встречаконцерт с участниками фестиваля «Северное сияние» московскими композиторами, заслуженными деятелями ненусств РСФСР В. М. Терентьевым и Е. Э. Жарковским. Эти имена хорошо знакомы каждому, кто любит советскую песню. Они оба в прошлом — офицеры Северного флота, и морская тема занимает в их творчестве заметное место.

Первая часть этого интересного концерта, привлекшего аудиторию горячо заинтересованных слушателей. была посвящена творчеству Б. Терентьева. Свой путь музыке композитор начал в Кневской, а затем в Московской консерваториях, где учился у выдающегося советского композитора Р. М. Глиэра. Б. Терентьев-автор инструментальных ньес, ряда оперетт, много сил отдает он самому мас-

совому жанру — песне. И вот сам композитор у рояля. Его произведения исполняет группа одаренных воналистов-москвичей. Выступает вокальный пуэт заслуженных артистов республики А. Безверхого и лики А. Безверхого и В. Трощинского. Это сла-женный ансамбль, подкупающий слитностью голосов, яр-

костью и живостью исполнения. Глубоко западает в величаво-распевная, захватывающая своей энергией мелодия песни о вожде «Ленин с нами». За этой песней следует стремительная и задорная «Гвардейская полька», столь известная в исполнении Краснознаменного ансамбля имени А. В. Александрова. Горячо аплодировали зрители «Песне о старшине». Это - милая вокальная шутка строгой, но справедливой жене, дружески прозванной «домашним старшиной».

Среди исполнителей песен Б. Терентьева мы услыдую певицу завидного сценического обаяния, обладательницу голоса светной тембровой окраски. Особый успех выпал в ее исполнещей своим задумчивым ли-ризмом песне «Кто-то с горочки спустился», с ее нсконно-«роковым» вопросом - «зачем я повстречала его на жизненном пути?».

Тепло был встречен публиной солист Всесоюзного телевидения и радио, заслуженный артист республики В. Селиванов. Песня «Морское сердце» (на слова С. Острового) привлекла напевностью народных интонацяй, волевыми кульминациями. Хороша в его исполнении и песня «Морской кол-А лирическая «Лапушка» так и светится обаянием семейного согласия, геплом человеческой друж-

Аплодисментами встретил зал выступление солистки Москонцерта Н. Соковниной, певицы с сильным звонким голосом и большим внутренним темпераментом. Песия «Отчего» (на слоза В. Крахта) у нее прозвучала как произведение, полное энергии и лирической экс-

прессии. Б. Терентьев рассказал о своих последних произведениях. В издательстве «Искусство» вышла его увертю-ра—кантата «Голос сердца» (на слова известного совет-ского поэта Евг. Долматов-ского). Это сочинение для смешанного хора с двумя солистами и оркестра покончена также опера «Максимка» по одноименному произведению заменательнобытописателя К. Станюковича. Она пойдет на сцене Центрального дет-ского музыкального театра, руководимого народной аристкой республики Наталь-

Творчество Е. Жарковского, которому посвящена вторая часть творческой встречи, не нуждается в особых реномендациях. Его многотетний творческий путь отмечен успехами в ряде жан-ров, вплоть до музыкальноо театра, который гордится олной из лучших советских оперетт — «Морской узел». Но главная его стихия песня. Среди песен композиеще в грозные годы войны обрели крылья и остались нашими добрыми спутниками по сегодняшний день. Такова, например, известная несня «Прощайте, скалистые горы». С большим душевным подъемом исполнил ее солист Московской филармонии В. Ермаков. В «Застольной» и в «Песне о талисмане» певец показал, что хорошо владеет искус ством органического сочетания патетической приподнятости с мяткой лиричностью. А много ли найдется среди нас тех, кто бы не знал знаменитой солдатской «Ласточки-касаточки»! С каким энтузиазмом ее принимал зал в исполнении уже знакомого нам дуэта (А. Безвер-хий и В. Трощинский)! В этом же исполнении прозвучала и песня, одухотворенная романтикой покорения просторов, — «Крылатые

тора есть такие, которые

парни России». Повторно выступившая В. Толкунова свежо, с озорной лукавинкой исполнила «Казачью» — шутливо-лирическую песню, написанную Е. Жарковским на слова старейшего советского поэта Ильи Сельвинского.

Порадовала слушателей солистка Московской филармонии Э. Барон. Во всех вещах, предложенных ей автором, - исполненном мягкой сердечности романсе «Дорогой человек», в новом произведении композитора — «Песне о моей России» и в других - певица продемонстрировала свои незаурядные вокальные возможности. У нее сильный и пластичный во всех регистрах голос, главное, свое вокального образа. видение

Прощаясь со слушателями, выражая чувства своих коллег, Е. Жарковский пожелал всем добрых трудовых дел, а своему творческому коллективу успешного тути на томской земле. путь предстоит дальний увлекательный — от ближ них до самых северных рай-онов нашей области. С творчеством композиторов Б. Те рентьева и Е. Жарковского и исполнителями познако-мятся хлеборобы и рыбаки, есозаготовители и нефтедобытчики, геологи и животноводы. Наши гости побывают по фестивальному маршруту Чаинском, Кривошенн ском, Парабельском, Александровском и других районах области.

в. смоленския.

но покорил фильм молдавского режиссера Эмиля Лотяну «Это мгновение». В июле топознакомятся с новой работой талантливого и своеобразного режиссера в ши рокоэкранном фильме тары» («Молдова-фильм»). Это грустная лирическая киноповесть о бродячих музыкан тах, которых в прежние времена на молдавской земле

звали лаутарами. Известный актер Всеволод Санаев снялся в главной роли в фильме «Черный принц» («Мосфильм»). Кинолента при дется по душе любителям приключенческого жанра, в ней рассказывается о поисках таинственно исчезнувшего драгоценного бриллианта под названием «Черный принц». Еще одна работа студии -«Нам некогда ждать» — перенесет зрителя в далекие тридцатые годы, когда на селе организовались колхозы. «Этот славный парень» («Узбекфильм») — рассказ о нашем современнике, молодом ученом.

Две новые киноленты «Таллинфильма» уводят нас прошлое. Одна из них — «Дикий капитан» — повествует о море, о трудной доле моряков, плавающих на парусниках, о мужественном и стойком капитане, роль которого, как всегда блестяще, исполняет Юри Ярвет. Другой фильм этой студии. — «Маленький реквием для губной гармошки» — это прошлое недавнее, живое, вечно памятное ---Отечественная война. Сюжетная основа фильма необычна. Два парня, наши современники, как бы перейдя «реку времени», оказываются лицом к лицу с фашистами в оккупированной гитлеровцами Эстонии. Одному из них суждено погибнуть. Такова драматическая ситуация. Смысл фильма-в словах ребят: «Это была не только война наших отцов, а и наша война тоже». Фильм Одесской киносту-

дии «Синее небо» - о врачах, о тех, кто возвращает людям зрение, мир красок и цветов. К радости любителей оперы в июле выходит на экран цветной фильм «Князь Игорь» по одноименной опере Бородина. Есть в репертуаре этого месяца и кинокомедии. «Незадачливые похитители» (Грузия) - трогательная история любви молодого железнодорож-

ника, который по старому обычаю решил похитить свою любимую из родительского дома Музыкальная кинокомедия «Последние дни Помпеи» («Ленфильм») высмеивает халтурщиков от искусства, а «Ве-Жабокричи» (студия имени Довженко) — воскрешает забавные истории, в свое

время рассказанные в старииных украинских водевилях. Из зарубежных фильмов наиболее интересна политическая кинолента «Камень во рту», изобличающая сицилийскую мафию.

Трудно найти работу испанской девушке на родине, невозможно обрести личное счастье в бедных кварталах, и моподые испанки устремляются в Париж в надежде заработать, обрести семью. Как складывается их жизнь в чужой стране, расскажет фильм «Ис-панки в Париже» (Испания). Болгарский фильм «Козий рог» — еще одна киноповесть о трагической борьбе болгар турецкими поработителями. Не будут в этом месяце обижены и любители приключенческого жанра. Фильмы «Вы не все сказали, фер ран» (Франция) и «Человек не одинок» (Чехословакия) полне добротные детективы со всеми присущими этому жанру качествами и великолепной игрой известных актеров — Ж. Габена и З. Кампфа. Г. ГАЛАНОВА.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

После окончания Томскомелицинского института Наташа Тихонова получила направление в аптеку № 3, н вот уже три года работает рецептором-контролером. От сознания того, что через твон руки проходят лекарства, которые с нетер-

пением ждут больные, Наташа постоянно стремится выполнить свою работу предельно аккуратно. Не стоит комсомолка Н. Тихонова в стороне от об-

щественных дел, она является членом комсомольского бюро аптекоуправления.

С 6 июля

Деловитость, принципиальность, добросовестное отношение к своим обязанностям — те черты характера, за которые Наташа пользуется уважением коллег.

Счетоводно-бухгалтерская

-школа производит прием

учащихся на нурсы бухгал-

теров совхозного, промыш-

ленного, бюджетного учета,

счетоводов промышленного

учета, операторов вычисли-

Обращаться: Томск, пер.

тельно-клавишных машин.

Макушина, 14.

Фото Л. Лейкина.

TEATP

5 июля—«Продавец дождя». 6 июля— «Проделки Хану-

кино

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: имени М. ГОРЬКОГО «Горяний снег» —8-35, 10-30, 12-25, 14-20, 16-15, 18-10, 20-05, 22. «Здравствуй и прощай» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50, Зал кинохроники — «Крылом к крылу», «Го ки — «крылом к крылу», «го-ды и фильмы» — 9, 11-10, 13-20, 15-30, 17-40, 19-50, 22, «Форум двух континентов», «Мы отвечаем за будущее» — 10-05, 12-15, 14-25, 16-35, 18-45, 20-55.

«ОКТЯБРЬ» «Горячий снег» —8-35, 10-30, 2-25, 14-20, 16-15, 18-10, 20-05, 3 «Здравствуй и прощай» — 12-20, 14-10, 16, 17-50, 19-40, -30. Для детей — «Золушка» 10-50.

имени И. ЧЕРНЫХ «Здравствуй и прощай» — 8-40 10-30, 12-20, 14-10, 16, 17-50, 19-40, 21-30, «Человек на своем месте» — 8-40, 12-20, 14-15, 16-20, 18-10, 20-15, 22-10.

Для детей — «По следам бременских музыкантов» — 10-35. «ПИОНЕР» «Веселая карусель» — 9, 10-20, 11-40. «Приключения желтого чемоданчина» — 13, 14-35, 16-10, 17-45. «Текумзе» — 19-20, 21-10.

«СИБИРЯК» «Тенумзе» — 11, 12-50, 14-40, 16-30, 18-20, 20-10, 21-50, Для детей — «Эгей, кроха!»—9-20, ДОМ ОФИЦЕРОВ Жуан в Таллине» 18, 20, 22. КИНОТЕАТР

ТОРОДСКОГО САДА «Ну, погоди!» — 10. 11-40, 20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-30. ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ «Летние сны» — 17-20, 19,

кинотеатр «БЕЛОЕ ОЗЕРО» «Потому что они любят другаруга» — 12, 14, 16, 18, 19-50, 21-40. дом культуры «АВАНГАРД» «Женщины вне игры» --

ЧЕТВЕРГ, 5 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

управления лесного хозяйства А.Ф. Шабановой. Толи Старикова из Бело-13.35. Новости. 13.45. «Дакта-

ли школьники выступле-

ния ученых Л. Н. Берез-

неговской и Н. Ф. Тюмен-

цева, главного инженера

ри». Телевизнонный многосерийный художественный фильм. 14-я серия. «Влюбленный Кларенс». С 14.30 до 18.00 - перерыв.

TOMCK 18.00. «Как вас обслуживают?» «Быт верхненетских лесо-заготовителей». 18.15. Новости.

МОСКВА

18.30. Чемпионат СССР по современному пятиборью. 19.40. «Тени исчезают в полдень». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 20.55. «Федор Гладков» к 90-летию со дня рождения писателя. 21.25. Заключительный концерт победителей Всесоюзного конкурса молодых исполнителей на родной песни и исполнителей на народных инструментах. 23.00. «Время». Информационная программа. 23.30—00.40. «Жизнь Леонардо да Винчи». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия. MOCKBA

ВТОРАЯ ПРОГРАММА TOMCK

ТОМСК

20:00. Программа документальных фильмов: «Альманах кинопутешествий» № 75, «Свет Асуана», «На островах Океании» 21:10. Концерт народной музыки. 21:40—22:35. «Последний снег». Телевизионный художественный фильм. (Северо-Осетинское телевидение. 1970 г.).

РАДИО

бугорской средней школы

Слет закончился инте-

в. яковлев.

Кривошеннского района.

ресными конкурсами на

звание лучшего ботаника,

лесовода, биолога.

ЧЕТВЕРГ, 5 МЮЛЯ

7.34. Обзор последних известий 7.40. «Люби свой город». 7.45. Музыкальный антракт. 7.50. Реклама и объявления. 9.15. По страницам газет «Красное знамя» и «Молодой ленинец», 9.25. Песни А. Петрова. 9.45. «Третий, решающий». Рассказываем об опыте соревнования коллективов заводов управления промстройматериалов и треста «Томскеельстрой». 19.15. Радиожурнал «Искатель». «Заговорят ли новые площади?» Обзор геологических работ. На вахте Дамир Ханимов из буровой бригады мастера В. Т. Калиничука. Экспедиции ведуг поиск. Сообщает ЦНТИ. Мелодии экрана. 19.50. Последние известия.

Протезно - ортопедическое предприятие продает ткань для мытья полов, пуговицы бельевые. Здесь же требуются: врачи, прачка, мастера по пошиву обуви, никелировщик, шорницы, кладовник. швен-мотористки.

Обращаться: 634029, Томск, ул. Советская, 43, я директору.

Горсал

кресенье - в 12, 16 и 20.

ЦИРК Большая разнообразная программа, • ВЕЧЕРА СМЕХА

(клоунада, репризы, шутки). Участвуют популярные клоуны Петр Тихонов и Оскар Вольфовский. Начало — в 20 часов, в субботу — в 16 и 20, в вос-

Городское бюро по трудоустройству и информации ления населения сообщает, что Томская телеграфно-телефонная станция приглашает школ и техникумов на месячна работу телефонисток на ные курсы по подготовке к междугородную станцию и учеников по этой профессии; электромонтеров по обслуобучения. живанию выпрамительных установок и телеграфных аппаратов; столяра и вах-

Обращаться: пр. Ленина, 151-а, городское бюро по трудоустройству населения, или по адресу почтамта: 634050, Томск, пр. Ленина, 93, первый этаж, отдел кадров, телефон № 2-38-39. Томский институт автоматизированных систем управн радиоэлектроники проводит приём работающей молодежи и учащихся (выпускников)

слаче вступительных экзаменов в институт на все виды Для работающих посменно занятия проводятся утром и вечером. Документы принимаются

с 16 до 18 часов по апресу:

г. Томск, пр. Ленина, 40, комната 222. Занятия проводятся со по 30 июля ежедневно. Стоимость обучения на

На постоянную работу пассажирскому автотранспортному предприятию № 1 требуются: водители 1-2-го классов для работы на автобусах «ЛиАЗ-158а» и «ЛиАЗ-667» в черте города, водители 3-го класса с последующей переподготовкой на второй класс, кондукто-

ры, квалифицированный то-

карь, дипломированные тех-

ники-механики, газоэлектро-

сварщик, контролеры.

Обращаться в отдел кадров по адресу: г. Томск, ул. Трифонова, 23, телефон № 2-46-49, или в отдел по использованию ресурсов (пр. Ленина, 151-а, телефон № 2-34-29).

Кинотеатру имени М. Горьного требуются кассиры. Обращаться в часы заня-

тий.

Администрация, партий-ная организация, местный комитет комбината быто-вых услуг с глубоким при-скорбием извещеют о смер-ти директора комбината

ДОРОХОВА Иннокентия Матвеевича, последовавие 3 июля 1973 года, и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Вынос тела — 6 июля 1973 года, в 14 часов, из квартиры покойного (ул. нахимова, 84-а, кв. 22).

Коллективы областного управления сельского хо-зяйства и обкома профсою-за рабстников сельского за раостников сельского хозяйства и заготовок вы-ражают глубокое соболез-нование старейшему работ-нику облеельхозуправления— пенсионеру П. А. Зайце-ву по поводу смерти его жены ЗАЙЦЕВОЙ Марфы Алексевны.

нам адрес и телефоны

13.30. Программа передач. Адрес редакции: 634050, Томск ГСП-18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-82-30, приемной редактора — 4-74-35, заместителей редантора — 4-77-52, 4-71-35, ответ. секретаря — 4-72-34, секретариата — 4-80-20, отдела партийной жизни — 4-80-52, 4-40-48, отдела промышленности, нефтегеологии, строительства и транспорта — 4-46-76, 4-51-83, отдела сельского хозяйства — 4-83-65, 4-23-60, отдела науки и учебных заведений — 4-33-63, отдела информации — 4-73-32, 4-81-22, отдела советского строи тельства и быта — 4-81-65, 4-77-31, отдела иллюстраций — 4-71-39, бухгалтерии и отдела объявлений — 4-20-91, зам. зав. издательством — 4-77-62, дежурного — 4-35-53, стенографистии — 4-70-34, областной журналистской

организации - 4-74-48.